

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1.50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénu-
bos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

PUNTOS DE SUSCRIPCION

POR LA IDEA

CAOS MONÁRQUICO

No se entienden, vedos. El jefe de los fusionistas de Alicante D. Rafael Terol, se retira de la política activa; el Alcalde de Alicante Sr. Gadea no está conforme con la política que se hace en su partido, por más qué calle; el Sr. Malneuda está con alma y vida al lado del Sr. Terol, y le sigue já donde va. El disgusto es grande, evidente, por más que se niegue. Ha hablado de él toda la prensa local y tomará todavía mayores proporciones.

De manera, que el partido liberal dinástico en Alicante está próximo a desaparecer, por sus antagonismos y divisiones; por las rencillas que promueven sus hombres importantes entre ellos. ¡Pobre partido fusionista alicantino!

¿Y en la provincia está mejor? ¡No! Véase lo ocurrido en Villejoyosa donde D. Basilio Martínez exalcalde y jefe del fusionismo no quiere saber nada de Mayor y los suyos, por razones y causas que especificó en un notable documento elevado á la superioridad protestando de chanchullos electorales y confesión de listas y de otras cosas, que por sabidas se callan.

Ved el distrito de Denia, y recordando lo que dijo *El Progreso*, periódico liberal dinástico, se tiene una idea aproximada del odio africano de los de la familia en la región de la Marina tan rica por su suelo, y tan desgraciada por sus políticos.

Y si esto es el partido liberal, el conservador no le va en zaga en cuanto á estar maltricho y dividido. Dos tendencias, la del marqués del Bosch, y la de D. Salvador Pérez se ven en él; dos políticas, dos direcciones, dos periódicos, dos jefaturas, los críticos y trescientas mil ambiciones. El Gobernador Sr. Casas está colocado entre dos fuegos, es un víctima de unos y de otros y tendrá que marcharse viento en popa si no quiere perecer en la demanda de poner paz entre los suyos.

Y con tanto antagonismo, y con rivalidad tanta no aparece un hombre, un político de talla que salve esto, y haga política de altura. Todo son píquenos, polítiquillos de ahuillón en su generalidad descuidados en los pueblos y en la capital. Para arreglarlo mejor la situación, ha anulado al Sr. Carbonell Morand en el distrito suyo, y ha llevado al de Villajoyosa á un cuneo también. ¡Qué tacto! ¡Qué política! ¡Qué políticos!

Y no hay que darle vueltas, si esto se encuentra mal ahora, estará peor al día siguiente de las elecciones municipales, pues hay muchos pretendientes á ediles, y á Alcaldes y pocos puestos. Verá el que dudare como se confirma nuestro aserto. Espere unos cuantos días y saldrá de dudas.

Ahora bien, esto nos llena de júbilo por que es la condenación de la política de la restauración; es la señal evidente del fracaso de esta gente orgullosa y vana que sueña con una regeneración imposible; es la prueba eloquente de que se impone un cambio de régimen. Y para eso trabajamos, y en eso ponemos todo nuestro empeño.

Los monárquicos han hecho fracaso. Que se retiren; que se vayan éjos de aquí. Pero jelllos irse jál No, no se irán; querrán que les echemos.

Pueblo español ¿qué aguardas para realizar esa otra meritaria?

Rafael Sevilla Linares.

LA CONSECUENCIA

La consecuencia política es una impedimenta para algunos sujetos, y la arrojan lejos de su persona. Sin embargo, la consecuencia dignifica al hombre, da autoridad al político, e inspira simpatía y respeto á las personas honradas.

Sin consecuencia, el político es un saltimbanquis, algo risible y despreciable. ¿Quienes ese que habla de regeneración y de medidas de gobierno? pregunta uno señalando con el dedo al orador veleta, y la opinión pública contesta. «Ese es un trastullo sin ideas, sin convicciones y sin formalidad.» Y claro está, de hombres así hay que huir como de la peste.

Por nuestra parte, teniendo por norma de conducta exteriorizar nuestra conciencia política, diremos que respetamos y consideramos al hombre consciente y leal.

Vivimos alejados de los comicios, porque entre ser juguetes del gobierno y estar en el retramiento, optamos por lo segundo, pero no comprendemos cómo los partidos que van á votar, no se fijen por regla general en si les candidato que eligen son conscientes, pers. veran en sus ideas, tienen abnegación y desinterés bastante para permanecer fieles á la causa que juraron defender. Es un error gravísimo creer que esto es cosa insignificante y prescindir del examen ese tocándose luego las consecuencias, pues por regla general el inconsciente es manejado á su antojo, por el cacique ú por el gobernante sin gran dificultad.

Hablando de esa cualidad sobresaliente que significa á quien la posee, dice el ilustrado periódico *El Motín*:

• • • EL CONTRASTE

Hay unos hombres hacia los cuales sienta simpatía como respeto, y son los que, con menos de 25 años cuando cayó la revolución, muestran hoy en sus cabezas las huellas del tiempo, mientras su corazón guarda todos los entusiasmos y convicciones de aquél otro en que nacieron, y á la vez murieron, para la vida pública; hombres inteligentes y honrados que han asistido á la feria de conciencias y á la subasta de convicciones del último cuarto de siglo, ora indignándose, ora apartando con asco la mirada, sin sentir apetitos indignos, y sacrificándose, y lo que es más aún, sacrificando á los suyos, por no traicionar sus ideales; hombres que, al ver rendidos, en lugar de maldecir su consecuencia, únicamente sienten no vivir más años para ser conscientes algunos más...

Cada uno de esos deja al morir un hueco que no se llena, pues ningún joven acude á ocuparlo, y con ellos se van los últimos resplandores de esa luz que tanto brilló siempre en nuestros partidos extintos, la de la consecuencia, dejando á la vez sin significación práctica palabras tan hermosas como las de abnegación, desinterés, patriotismo... Conformes con el colega:

PERIPICIAS DE UNA FARSA

Muy chistosas, por cierto, resaltan las dimisiones de las recientes elecciones de diputados y senadores por esta infeliz provincia, y no menos jocosas llevan trazas de resultar las que, de seguro, nos han deparar las municipales á las que nos hallamos ya abocados.

La estupenda trilogía, rasgo original de la sutil inventiva del Sr. Silvela y encarnación de la más atravidísima concepción político-burlesca, ofreciera argumento cabal que la incomparable agudeza de un Vital Aza, por ejemplo, convirtiera en amenísima comedia

de costumbres político-flamencas entre bien definidos actos dividida.

Reflejará el primero la omnipotencia de dos caciques de opuestas procedencias, unidos por el mútuo interés, anteponiendo su voluntad á la de un gobierno amañado con el fin concreto y determinado de apuntalar unas instituciones bamboleantes, á cuya sombra éstos han venido consumando la ruina e la patria.

De interés más palpitante que el primero, revelarános el acto segundo de esta amenísima pieza el grado de seriedad que entre ciertas gentes alcanza lo que se ha dado en llamar pacto, y se ha trocado al verificar la elección senatorial de Alicante en un verdadero copo por el caciquismo oriolitano en la esencia misma de su organismo provincial, en su egreja y linajuda cabeca.

¡Vaya unas bromitas las que entre sí gastan estos monárquicos de primísimo Cartel!

Fácil fuera predecir lo que pudiera desarrollar el acto final, codio tuviera empeño el Sr. Silvela en tomar el desquite á que se le provoca, pues con solo encomendar á los tribunales la investigación de la gestión política-administrativa de las corporaciones al servicio exclusivo de los caciques; asentaba golpe mortal á esta plaga a olor de raíz; más como esto equivaldría á entrar de lleno en el periodo de una regeneración á la que, por lo visto no se tira, por más que se apunta, seguirá la farsa hasta el dia de la conflagración general ó liquidación de cuentas.

APUNTES POLÍTICOS

Nos dicen que los partidos federal y de fusión republicana de Alicante se retraen en las próximas elecciones municipales, siguiendo el ejemplo de los republicanos progresistas. Es decir, que nos dan la razón y se alejan de la comedia electoral que se prepara.

Nuestro aplauso sincero y entusiasta por esa determinación a todas luces conveniente y hasta necesaria.

La Cámara de Comercio presenta candidatos á concejales. Esta noticia que hace días dímos á la publicidad se confirma. Muy bien. Si creen los comerciantes que van á conseguir algo, que voten. Nosotros no votamos ni apoyamos á candidatos de ninguna clase. Esto no obstante no combatimos tampoco la candidatura de la Cámara de Comercio, y si llega á triunfar deseamos acierto en la gestión administrativa que desarrolle en el Municipio. No se nos puede exigir más, ni estamos dispuestos á conceder más. Somos políticos convencidos y acatamos los acuerdos de nuestros organismos superiores que aconsejan el retramiento electoral, aparte del convencimiento que abrigamos de que con este gobierno la regeneración de la patria es totalmente imposible.

El Correo pide que sus correligionarios los concejales del Ayuntamiento de Novelda sean reintegrados en el ejercicio de sus funciones, de las que fueron separados con anterioridad a las elecciones de diputados á Cortés, sin razón ni motivo alguno. Es decir, que el diario misterioso encuentra mal que los concejales fusionistas que acudilla don Tomás Abad ex-republicano posibilista, en el citado pueblo, ocupen las plazas que son de los socialistas.

Una Comisión del partido Unión Conservadora de Noveida, presidida por el ex-alcalde conservador y acuñado propietario D. Juan Navarro ha venido á la capital y visitado al Gobernador civil Sr. Casas con objeto de pedirle el cumplimiento de la ley. Veremos lo que resulta.

Según *El Liberal* D. Rafael Terol no se retira de la política activa, y si abandona en vísperas de elecciones municipales la presidencia del Comité, es porque sus nego-

cios le obligan á ausentarse por unos días de la capital.

Moda nueva es esa, porque el Sr. Terol ha permanecido ausente de Alicante durante meses enteros y jamás pensó en dimitir la presidencia del Comité local fusionista.

S. *El Correo* se hubiera fijado en que hace tiempo que nuestro partido tiene acordado el ir el retramiento, no se extrañaría porque esté distanciado de los que quieren votar.

El regenerador gobierno Silvela-Polavieja, ha realizado una famosa economía.

Ha suprimido las dietas asignadas á los individuos de las comisiones de las Diputaciones provinciales... pero ha acordado que en cambio, todos los diputados provinciales cobren sueldo.

Es natural. De algún modo ha de preservar el gobierno que tengan un modesto pa- sar los amigos que antes enviaba á redondearse á Cuba.

Como Cuba se acabó, en alguna parte se ha de colocar á los amigos.

Y para eso van á servir las diputaciones provinciales encauzado mediante.

NOTAS Y NOTITAS

• • • ¿Ustedes creían que se había acabado la guerra?

Lean este telegrama que dirigen desde Cartagena:

«Haciendo ejercicios de tiro en las fortificaciones de la plaza, un cañón de 21 centímetros de la batería F. jardó se disparó antes de tiempo, resultando muerto un artillero que se encontraba cerca de la boca del arma.

Una batería de obuses cercana explotó, sin que milagrosamente ocurriera desgracia.

Los cascos se esparcieron en todas direcciones, llegando algunos hasta la orilla del mar.

A un cabo que se encontraba cerca de un obús un casco de granada le llevó el gorro.

En el fuerte de Florentina, que están constituyendo los ingenieros, se desplegó una hoja de puerta, aplastando á Pedro Ríos, niño de doce años.

Señores: Por la Virgen Santísima, pidá mosle al gobierno que recoja todas las armas y las almacene en los parques.

Porque ahora resulta que los gallos que en Santiago de Cuba no disparaban contra los yanquis por más trabajos que se hacían en la Península se disparan solos contra los españoles.

Como protesta á las apreciaciones hechas por el periódico *La Reforma*, de Madrid, el Círculo Mercantil de Sevilla ha dirigido á *El Imparcial* y *El Liberal*, de la corte, un telegrama redactado en los siguientes términos:

• • • El Centro Mercantil de Sevilla protesta con indignación y desprecio del infame artículo del periódico *La Reforma*, en que certifica de estafadores y contrabandistas á los comerciantes é industriales, por el inaudito pecado de querer desaparecer de los asuntos públicos los menguados vividores que han puesto á España en el triste estado en que se encuentra. — El presidente, P. Lázaro Sánchez.

• • • Nocedal habla.

El Sr. Nocedal ha pronunciado un discurso en el teatro Principal de Cádiz, desarrollando el tema "La verdadera libertad política está en el integrismo".

Por el señor Gobernador civil ha sido aprobada la relación de fincas que en el término de esta capital se han de expropiar para la construcción del trozo primero de la carretera de tercer orden de San Vicente de Alcántara á Yecla.

Igualmente ha sido aprobado la relación de fincas que en los términos de Alicante

Aguas se han de expropiar para la construcción del trozo segundo de la carretera de la Silla a Alicante a los baños de Busot.

* * *

Ha sido convocada la Junta municipal del censo electoral, para la reunión que debe celebrarse a las ocho de la mañana de hoy 7 del actual con objeto de proceder a la proclamación de candidatos y designación de interventores para las próximas elecciones municipales.

Para acelerar con la mayor perfección y economía los trabajos de la trilla, no hay nada más práctico que el empleo del *Trillo Veloz*, sistema Rodrigo-Martín, privilegiado. Medalla de plata en la Feria Concurre Agrícola de Barcelona.

Informan favorablemente sobre el resultado de este trillo ilustrados ingenieros agrónomos y conocidos agricultores de casi todas las provincias de España, cuyos nombres aparecen en el prospecto que enviará a *El Administrador de La Revista Vinícola y de Agricultura*, de Zaragoza.

Llamamos la atención de los agricultores sobre la conveniencia de adoptar este sistema de trillo para hacer menos costosas las labores de la próxima recogida de cereales.

El agua pura nociva

En una revista científica austriaca se lee lo siguiente:

Últimamente han podido determinarse las causas de los efectos venenosos que ejercian las aguas de un manantial cerca de Gastein, que a pesar de ser muy limpio y claro, lleva desde hace centenares de años el nombre de «fuenten venenosas», no empleándose para beber.

En vano se buscó la causa; los análisis químicos no dieron luz alguna, pues no se halló ninguna sustancia dañina; ni contenía más bacoilos, ni más sales, ni más partículas minerales que otras aguas; al contrario, existían en mucha menor proporción.

El agua de esta fuente tenía el mayor grado de limpidez—y, a pesar de ello varios experimentos habían demostrado que obraba nocivamente, y hasta tomadas en grandes cantidades producía síntomas graves, como vómitos y catarro intestinal.

Últimamente se ha aclarado el fenómeno; la causa directa nociva del agua es la excesiva pureza. La explicación es sencilla.

El agua pura, es decir, la que no contiene sustancias minerales ni orgánicas, en cuanto se pone en contacto con sales en forma fácilmente asimilable, tiene la facultad de absorberlas hasta cierto grado. Así, pues, como las céduelas superficiales de la mucosa contienen sales, experimentan un grave trastorno al ponerse en contacto con el agua pura en exceso, la cual absorbe sus sales y ocasiona la destrucción de dichas céduelas.

Este efecto puede fácilmente determinarse, poniendo en contacto el protoplasma de una célula viva con agua químicamente pura; el protoplasma se altera muy pronto y la célula muere.

Trasladando estos fenómenos a la mucosa del estómago, se nos presenta el cuadro pronunciado de catarro estomacal más o menos grave. A este efecto verdaderamente venenoso del agua pura, hay que atribuir también el especial cuidado que tienen los turistas, experimentados en no beber agua de nieve o de hielo, ni de fuentes selváticas; lo nocivo del agua no depende de su frescura, sino de su excesiva pureza. ¡Rara paradoja!

CONTRA LA UNIDAD RELIGIOSA

«Prescindamos de la palabra Iglesia, sustituémosla por otra palabra. Puede sostener S. S. que el poder teocrático nunca ha perseguido a las personas? Pues si sostiene que el poder teocrático no ha perseguido nunca a las personas, marche por la calle Ancha de San Bernardo, salga al campo, tome a la derecha, y allí, cerca de la estatua de Daoiz y Velarde, verá el Quemadero de la Cruz.

«Sabeis lo que es el Quemadero de la Cruz? Yo os lo explicaré; yo deseo que vayais a verlo; yo quisiera que estas discusiones tuvieran lugar sobre aquel horrible monumento, a ver si había quien se atreviese a defender la unidad religiosa.

El Quemadero de la Cruz es un gran corte del terreno; es, pudiera decirse, un corte geológico. Sabeis lo que es un corte geológico? La Naturaleza abre su gran libro, extiende sus grandes páginas, es decir, da un trazo al terreno, y allí se ven, en ordenadas capas, arcillas, pizarras, areniscas y pedernales; son las líneas del gran libro en que el geólogo va a estudiar cómo se ha formado este planeta en el qual vivimos.

Pues bien: el Quemadero de la Cruz es también un gran libro, es también una gran página, una sombría página, que encierra provechosa aunque triste enseñanza; con sus capas alternantes, es el Quemadero de la Cruz un corte que yo no me atrevería a llamar geológico, pero que pudiera llamar, con verdad, teológico.

En esos bancos alternantes del Quemadero de la Cruz, vereis capas de carbón impregnado en grasa humana, y después restos de huesos calcinados, y después una capa de arena que se echaba para cubrir todo aquello, y luego otra capa de carbón, y luego otra de huesos, y otra de arena, y así continúa la horrible masa. No ha muchos días, y yo respondí del hecho, revolviendo unos charcos con un bastón, sacaron de esas capas de cenizas tres objetos que tienen grande elevación que son tres grandes discursos en defensa de la libertad religiosa. Sacaron un pedazo de hierro oxidado, una costilla humana calcinada casi toda ella, y una trenza de pelo quemada por una de sus extremidades.

Estos tres argumentos son muy eloquentes. Yo desearía que los señores que defiendan la unidad religiosa los sometieran a severo interrogatorio; yo desearía que preguntasen a aquella trenza cuál fué el frío sudor que empapó su raíz al brotar la llama de la hoguera y cómo se erizó sobre la cabeza de la víctima; yo desearía que preguntasen a la pobre costilla cómo palpitaba contra ella el corazón del infeliz judío. Yo desearía que preguntasen a aquel pedazo de hierro, que fué quizá una mordaza, cuántos ayes dolorosos, cuántos gritos de angustia ahogó, y cómo se fué oxidando al recibir el ensangrentado aliento de la víctima, con la cual el duro hierro tuvo más entrañas, tuvo más compasión, fué más humano, se ablandó más que los infames verdugos de aquella infame teocracia.

José Echevarría.
(Discurso en las Cortes Constituyentes del 69.)

EL DESARME

Oh el desarme! Vamos a ser felices. Empezará de nuevo el año 1900 la era de Agosto. Se han avergonzado los robadores de sus rapinas, y no las devolverán; pero se obligarán a no continuárlas.

En tanto, si cesan las naciones en sus conquistas ni en armarse. Rusia, la benéfica Rusia, la fáutora de la paz del mundo, no contenta con sus depredaciones en China, lleva ahora sus armas al Occidente de Asia y se cree que ha logrado ya sentar el pie en uno de los puertos del golfo de Persia.

Inglaterra y Francia están construyendo ésta puja buques, y allá en el verano de Marzo tendrán, la una 50 barcos más, la otra 38. Y qué barcos! Inglaterra cinco acorazados que desalojarán juntos 51.700 toneladas, llevarán 3.750 hombres y están armados de 250 piezas de grueso y pequeño calibre; 14 cruceros protegidos que desalojarán 79.340 toneladas y llevarán 395 piezas y 5.580 hombres; 31 buques sin proteger, con 2.000 hombres y 200 piezas de tiro rápido, que desalojarán 19.200 toneladas.

Dos acorazados tendrán la vecina República que desalojarán 19.339 toneladas, y llevarán 72 piezas y 1.132 tripulantes; tres cruceros protegidos que llevarán 1.093 hombres y 57 piezas, y desalojarán 12.971 toneladas; 33 buques no protegidos que desalojarán 37.710 toneladas, y llevarán 105 piezas de tiro rápido y 1.005 tripulantes.

Todos estos buques, hoy ya en construcción, dicho se está que no entrarán en el desarme, aunque llegue acretarse. Todo lo hasta aquí usurpado, dicho se está también que se dará por bueno y legítimamente adquirido, digan y rabiendo quanto quieran los oprimidos y robados. Como el principal fin del Congreso es la sanción de las mil y una iniquidades cometidas desde los últimos tratados.

La paz Italia tiende a hacerse árbitra del Mediterráneo y se dice aliada de Inglaterra. Francia, que el Mediterráneo baña desde el golfo de Lyon al de Génova y desde Orán a Túnez, ¿ha de consentirlo? No lo consentirá ni aún Alemania con su presencia en el Mediterráneo. En el mar dice ahora que está su porvenir. Y ¿España? España tiene en Mediterráneo la mayor parte de sus costas e importantes islas.

Agita el espíritu de dominación á todos los reyes, y la monarquía prepondera en Europa. La paz es hoy por hoy imposible.

Pi y Margall.

UNA CARTA DE CRISTÓBAL COLÓN

Se ha narrado cierta vez la aventura del pobre M. Chasles, gran matemático, pero coleccionista de crédito, al que un timonante soberbiamente listo vendió por no poco altadas cantidades cartas autógrafas de Jesucristo (!), de Ravattee, de Luis XI, confesionadas justamente por el propio vendedor durante laboriosas veladas.

Inocencia tan prodigiosa parecía inversimil si no fuese misericordia de lo que se crece.

La aventura de M. Chasles acaba de repetirse, pero ahora la víctima ha sido un bibliófilo americano, y el desenlace completamente nuevo en este género de literatura.

El bibliófilo a que nos referimos había comprado á un comerciante de Bond Street —Londres— por la respetable cantidad de 875 libras —¡qué las pillar!— una carta en la que Cristóbal Colón participa á uno de sus amigos el descubrimiento del Nuevo Mundo.

La carta está fechada en 1493 y escrita en caracteres españoles de la época.

¿No les parece á ustedes que una carta de esta naturaleza, de ser auténtica, no hubiera permanecido olvidada durante cuatrocientos seis años?

Como todo buen coleccionista, el comprador quiso revender su tesoro á MM. Mead y Compañía, comerciantes en antigüedades, que antes de realizar la compra consultaron con M. Quaritch, autoridad en la materia, que declaró falso el documento.

Y como, á su parecer, la carta no era más que una reproducción fotográfica, MM. Mead y Compañía devolvieron el documento al americano, que á su vez devolvió el primer poseedor.

Este ha entablado contra el bibliófilo en acción judicial, sosteniendo que el escrito en cuestión es auténtico, y el Jurado le ha dado ha poco la razón.

¿El Jurado? ¿Qué competencia puede tener el Jurado para decidir sobre la autenticidad de una carta de Cristóbal Colón?

¡Es un verdadero colmo!

Para contemplar nuestra alegría ante este rasgo, fáltanos únicamente conocer el texto de la famosa carta; pero aún no nos lo han facilitado... y es una lástima; porque indudablemente debe ser sabroso.

Nos figuramos debe guardar alguna analogía con aquellos deberes de los escolares, respecto á los cuales nos han dado recientemente una idea, por medio de bien escogidas y sabrosas citas, algunos periódicos americanos.

Se había dado á jóvenes yanquis, como tema de composición francesa, el descubrimiento de América, por Cristóbal Colón, y uno de los escolares narraba así la escena:

Se ve á Cristóbal Colón desembarcar en San Salvador. ¡Ume! ¡Ume! —que pisá la playa, se adelanta hacia él un personaje, al que Colón interpela en este forma:

—Dispense usted, caballero: ¿a qué tenso el honor de dirigir?

—Yo, responde el personaje, soy el rey de este país... Supongo que usted será Cristóbal Colón.

—El mismo.

—Lo celebro: ¡acababa usted de descubrir América!

Uno que lee.

CORREO DE MADRID

5 Abril 1890.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA

—Alicante.

Muy señor mío: Dice el general Ríos en el telegrama que ha dirigido a Polavieja dándole cuenta del resultado infructuoso que han tenido las gestiones de la comisión española que se presentó a Aguinaldo para conseguir la libertad de los prisioneros, que éste manifestó al general Díaz que no podía tratar con España de dicho asunto y que estaba dispuesto a hacerlo con Otis.

Ríos aconseja al gobierno que se entienda con Mac Kinley, a fin de que al pactarse la paz entre yankees y filipinos se estipule la libertad de dichos prisioneros.

Ha surgido una cuestión personal entre el secretario de Polavieja Sr. Mataix y el director de *El Dia*.

Mataix considera ofensivo á su persona un sueldo de dicho periódico, y ese es el origen de la cuestión pendiente.

Esas noche entregaran los republicanos el mensaje al Sr. Castellar.

La comisión será numerosísima y acudirán representantes de casi todas las provincias de España.

Trátese de realizar en el ministerio de Marina grandes modificaciones.

Han sido denunciados los números de *El Motín* y *El País*.

El ministro de Gobernación ha señalado 1.000 pesetas para Cáceres y 2.000 para Ciudad Real, al objeto de que los labradores adquieran gasolina para combatir la langosta que está ocasionando grandes destrozos.

En cuanto al General Polavieja, manifestó anoche que no podía asegurar si llevaría al Consejo del próximo miércoles su presupuesto, porque todavía hay que sacar siete ocho copias a mano, y como el proyecto es extenso, ignora si podrá hallarse *último* ese trabajo para dicho día.

EL CORRESPONSAL

VARIAS NOTICIAS

Anteayer fué pedida por D. Francisco Pérez Guillen, para su hijo D. Luis, la bellísima y distinguida señora Asunción Terol, hija menor de nuestro querido amigo D. Rafael Terol.

Nuestra enhorabuena á las dos distinguidísimas familias.

La Comisión provincial ha acordado señalar el dia 13 de los corrientes y once horas de su mañana, para la adjudicación en pública subasta de las obras de reparación general del Manicomio provincial de Elda, cuyo presupuesto de contrata asciende á la cantidad de doce mil ciento ochenta y siete pesetas cincuenta y cinco céntimos.

MOLISMOS

Infalible quita manchas.—Droguería «El Tiempo», Calatrava, Alicante.

Ha llegado á esta capital el hombre más querido del mundo conocido por el «hombre que no tiene».

Cuenta ya 18 años le edad y pesa la exigua cantidad de 4 kilogramos.

Se exhibirá durante pocos días en un barrio en que se ha instalado en la plaza del Teatro, junto al de Mr. Maille.

Esta noche tendrá lugar en la «Sociedad Benaluenses» un gran baile.

Nuestro apreciable colega local «El Burlador» aparecerá mañana lunes insertando un precioso retrato del infeliz don Francisco Aparicio «Fabril».

Esta noche tendrá lugar en el Café Español un gran concierto por el sexteto el cual ejecutará el siguiente programa:

Primera Parte

1º Le Collar D'or, Overture. Herman.

2º II. bando é I. intriga. Septimino. Sarria.

3º Rigoletto, Cuadro —Verdi.

Segunda Parte

4º El Anillo de Hierro. Mosaico. Marqués.

5º Polonesa d. Concierto. —J. Canto.

6º Hasta otra vista. Walses. —Waldteufel.

Con la hermosa comedia de Dumas «Francisco el Cillón», ha hecho su debut anteayer en el teatro Principal de Valencia la compañía dramática que dirige María Tubau.

El éxito ha sido colosal.

El actor Palanca ha cosechado también muchos aplausos.

El dia 15 del corriente mes termina el plazo de admisión de obras en el concurso abierto por el Círculo de Bellas Artes para la fiesta benéfica que el dia 27 ha de celebrarse en el Palacio de Cristal de Madrid.

—Por delegación del alcalde señor Gadea, la corrida de toros de muerte que en nuestro circo taurino se celebrará esta tarde, por las cuadrillas de «Niñas Toreras», la presidirá el teniente de alcalde del distrito de San Antón, D. Francisco Pérez García.

Ha sido designado el auxiliar segundino de la secretaría del Ayuntamiento de esta capital D. Ramón Sala Vicent, para que como comisionado para los efectos del reemplazo acuda el dia 8 de los corrientes ante la comisión mixta de reclutamiento de Alicante.

Ayer llegó á esta capital nuestro muy querido amigo el bizarro teniente coronel de caballería D. José Blanco de Castro, que como nuestros lectores saben marchó voluntariamente a Filipinas á combatir contra los enemigos de la Patria.

LA UNION DEMOCRATICA le envia un cariñoso saludo de bienvenida.

Fábrica de Sommiers y toda clase de telas metálicas
de **Salvador Gosalbez** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, Lampistería y cristalería.—Camas muebles, objetos de capricho.—Depósito de vidrios planos.

la saca de los albares del agua correspondientes a la Tanda 6.a del año actual, esta Dirección en cumplimiento a una resolución adoptada por el Sindicato en la sesión celebrada en 11 de Marzo de 1895, en el dia de hoy, ha ordenado se practicara la liquidación de dicha Tanda, y verificada ésta, ha dado el siguiente resultado: Que durante los días que se señalaron para ello, se han entregado a los Señores propietarios para que la aprovechen en el riego, 1024 horas 46 minutos y 30 segundos de agua en albares, habiendo quedado sin retirar por sus dueños, 13 horas 28 minutos y 30 segundos, cuya agua queda en beneficio de la Comunidad de regantes; debiendo advertir, que la relación de los señores que no han sacado los indicados albares en la Tanda que anteriormente se citó, estará expuesta al público en la portería de esta oficina por el término de ocho días.

Lo que se anuncia por medio del presente edicto para conocimiento de todos los interesados regantes.

Alicante 6 de Mayo 1899.—El Director Francisco de S. Maisonnave y Cutayar.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Sale de este puerto directo para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

ANTES, N LA ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermanos Conseil Ives Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Theodore Conseil.

Consignatarios: Agustín Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

COMPANIA DE NAVAGACION

A VAPOR

ANCI DE LOS ESTADOS UNIDOS

SEÑORES SALINAS E HIJOS



El vapor español **NUEVO CORREO DE ALICANTE**; saldrá de Alicante para Orán, directo todos los martes a las cuatro en punto de la tarde.

Todos los viernes a las diez de la noche, con escala en Cartagena.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempé, plaza de Isabel II, número 11.

Agencia Marítima

SERVICIO REGULAR BI-MENSUAL PARA BURDEOS

Los vapores *Algérien* y *Hélène* saldrán para Burdeos todos los quince días.

Servicio bi-mensual para Nantes, Saint Nazaire, Brest y La Rochelle.

Los vapores *Mitidja* y *Edda* saldrán respectivamente cada veinte días para aquellos puertos.

Para fletes y demás informes dirigirse a Mr. José Pelá, Paseo de los Mártires, 54.

Francisco Niñoles

CASA DE CAMBIO

MAISON DE CHANGE

Exchange Office

Triunfo, 1, Bajos.—Alicante

CAFE DE LA MARINA

ESPLANADA DE ESPAÑA — CONTIGUO AL CASINO

Se sirve café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caramillo; licores legítimos españoles y extranjeros; cervezas del país y extranjeras; servicio esmeradísimo.

Los domingos y días festivos se sirven helados.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de acido carbonílico directamente del barril.

Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

Ocasión

Se vende un Malacate recién construido para noria, molino aceite ó otro objeto. Se dará en proporción sobre su coste y valor.

88

LA TIERRA PROMETIDA

de aquel amor, antes tan codiciado, y logrado cuando quiso huirlle, produjo el escándalo consiguiente en la provincia; el anónadamiento y la cólera de sus padres, y la entrada inmediata de Clara en el convento de religiosas carmelitas de S***.

EPILOGO.

—Y la baronesa?... Aún no se ha apercibido de que, después de haber envenenado la existencia del coronel Lozano, fué el verdugo de su propia hija: hoy busca á Pablo, que la rehaza, y al que bien va a esperar en su palco de los *Bufos Arderines*. Aella, como á Mont Negro, aún confiamos en encontrarlos en otra fase de su vida.

FIN.

El lector que lea el final de este cuento, deberá recordar que el autor lo escribió en 1895.

EL TIMON
JESUS NOGUEIRA

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establishimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carrajes.—Almacén de papeles pintados, cordeles y fábrica de pinturas, droguería artística e industrial.—Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor.—Barniz de todas clases.

del mismo por tenerse que ausentar su dueño.

Darán razón en la Posada de la Balsa, dirigirse al administrador de la misma, Marcó.

Espectáculos

Gran paellón de leones situado junto al teatro Principal, presentados por el arrojado de-mador Mr. Felix Malleu (hijo).

Los sin rivales y magníficos siete leones mimicos, antipodas, equilibristas, velocipedistas, en carro romano, saltadores, indomables y feroces, y maestrados á la palabra.

Entrada general 50 céntimos.—Niños y militares sin graduación 25 id.—Con asiento de preferencia una peseta.

ÚLTIMA HORÁ

Madrid 7 (9 n.)

Niego estudios combinación gubernacionales.—Desconfiase lluvias salven trigo Extremadura Mancha.—Representantes Aguinaldo reconocido soberanía yanquis Filipinas.—Se habla mucho del discurso de Castelar y de la solemnidad con que recibió el mensaje de sus amigos. El Sr. Silvela dijo a los periodistas que le interrogaron que á su juicio el discurso de Castelar carecía de verdadero alcance político. Lo calificó de artíctulo literario.

Bolsa 63'60 19'00.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Plaza Isabel II, 16.

FOLLETIN DE LA UNION

85

sin duda por exceso de imaginación pasaba muy fácilmente de un orden de ideas á otras completamente contrarias.

Deleitado en saborear las delicias de los sueños que, como los fumadores de opio, se fabricaba, viéndose luego como postrado y sin energía para traducirlos en realidades.

Se asemejaba á Pigmalion, creando estatuas en su pensamiento que se le aparecían como de carne y hueso.

Porse no es extraño encontrárnoslo ya entusiasmado ante la idea de parodiar la parábola del hijo pródigo, y formando planes de la vida matrimonial que le esperaba.

Sus cartas á Clara, lo mismo que las que dirigió á sus padres, revelaban una seguridad y una transformación tan completa en su carácter y pensamiento, que al leerlas allá, no podían menos de exclamar:

—Sí; Pablo es bueno, y no le faltaba más que ss le mostrara el precipicio hacia el cual caminaba, ni á escoger espeluznante obofaz que chocaran.

Pero estaba escrito sin duda, que nuevos hechos vinieran muy en breve á dar un solemne mentis á las suposiciones tan halagüeñas.

Y hay que convenir en que parecía que hay seres condenados á labrar la eterna desventura de las personas que por un motivo u otro se les afecionan; seres fatales que son una especie de enfer-

